

Юбилей ВЛКСМ

День рождения комсомола ежегодно отмечается 29 октября. Сегодня комсомол уже не имеет свой прежний идеологический смысл, но люди, в памяти которых сохранились воспоминания об этой молодежной организации, продолжают отмечать этот праздник.

В библиотеках и Домах культуры Пеновского муниципального округа прошли встречи, информационные мероприятия, посвященные 105-летию со Дня рождения ВЛКСМ.

«Комсомольская юность моя», под таким названием прошел исторический экскурс в Пеновской центральной библиотеке, посвященный этой дате.

Библиограф Пеновской центральной библиотеки О. А. Попова познакомила ребят с историей комсомола, напомнила участникам, что 29 октября 1918 года, на первом Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи было принято решение о создании Российского коммунистического союза молодежи (РКСМ). Позднее эта организация дважды переименовывалась: в 1924 году ей было присвоено имя Ленина, а в 1926-м в названии появилось слово «всесоюзный». В итоге и получился ВЛКСМ – Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодежи.

После участникам мероприятия была представлена книжная выставка «Комсомол-ты в

памяти моей!». Также молодежи было интересно прослушать песни и прочитать стихи о Российском комсомоле.

27 октября в Ворошиловской сельской библиотеке состоялся час общения «С днём рождения, комсомол!», также посвященный 105 – летию со дня основания Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи.

Библиотекарь провела обзор у книжной выставки «Комсомол – моя судьба», на которой представлены художественные произведения о подвигах комсомольцев.

Затем участники мероприятия поделились тёплыми воспоминаниями из своей комсомольской юности: рассказали интересные истории, вспомнили фильмы, книги, песни о комсомоле, комсомольскую атрибутику: значки, комсомольский билет, флаг и тому подобное.

В то время для всех жителей нашей страны комсомол стал массовой организацией, которая имела колоссальное влияние во всех сферах жизни: промышленности и экономике, образовании и науке, культуре и искусстве, спорте, организации досуга. В каждом учебном заведении, учреждении, предприятии и силовых ведомствах обязательно была первичная организация ВЛКСМ.

«Комсомол – это частица безвозвратно ушедшего времени, это наша юность, это верные

и преданные друзья», – так отзывалось старшее поколение о комсомоле. Встреча получилась очень душевной и полна приятных воспоминаний.

Нет в истории других примеров такого мощного молодёжного движения, каким был Ленинский Комсомол. В мирное время и в годы войн, плечом к плечу с коммунистами, комсомольцы первыми шли в бой, на целину, на стройки, в космос и вели за собой молодёжь.

На каждом историческом рубеже комсомол выдвигал из своей среды тысячи и тысячи молодых героев, прославивших его своими подвигами. Их пример беззаветного служения Родине, народу всегда будет в памяти нынешних и будущих поколений.

Об этом и многом другом 29 октября, в день рождения ВЛКСМ, в зале Забелинского Дома культуры делились ветераны комсомольского движения.

Здесь царил тёплый, дружественный атмосфера, звучали песни комсомольской юности и множество приятных воспоминаний об этом движении.

В Соблагском Доме культуры прошёл информационный час посвящённый дню рождения Комсомола «Без памяти нет прошлого».

Подрастающее поколение познакомились с историей этого праздника и традициями. Многим было интересно узнать, что согласно Уставу ВЛКСМ, в комсомол принимались юноши и девушки в возрасте от 14 до 28 лет. До этого они должны были побыть в рядах октябрят – с 7 до 9

лет, и пионеров – с 9 до 14 лет.

В идеале каждый кандидат должен был предоставить рекомендации опытных комсомольцев или членов партии. Принятым в ряды ВЛКСМ вручали комсомольские билеты, где проставлялись отметки о выплате членских взносов, и значок. Школьники платили 2 копейки в месяц, работающие комсомольцы – от 10 до 50 копеек, в зависимости от размеров зарплаты. В 28 лет молодой человек выбывал из союза молодёжи по возрасту. Комсомольцы, избранные в руководящие органы ВЛКСМ, могли состоять в организации до достижения возраста 35 лет.

Также как оказалось, что не всех принимали в ряды комсомольцев. Отказывали судимым и тем, кто был замечен в хулиганстве и пьянстве. Проблема была в комсомол было попасть детям репрессированных. А вот исключение из комсомола считалось серьезным наказанием. Исключить могли за алкоголизм, разгильдяйство, преступления, неуплату взносов и даже за посещение церкви.

В Охватском ДК, в связи с этим днём проведена информационная программа «Без памяти нет прошлого», на которой дана информация о истории комсомола: когда создан, какое влияние имел комсомол во всех сферах жизни, комсомольцы в годы Великой Отечественной войны. и их вклад в послевоенные годы.

Гостем программы стала жительница поселка Охват Г. М. Лазутская, она с радостью поделилась воспоминаниями о юношеской комсомольской жиз-

ни с нынешней молодёжью.

В Ворошиловском Доме культуры в честь 105-летия со дня образования Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодёжи дети и взрослые посмотрели видеофильм «Незабытые герои» о подвиге комсомольцев-подпольщиков.

Также комсомольцы прошлых лет, присутствующие в зале, поделились своими воспоминаниями.

В Забелинской библиотеке прошел информационный час «Комсомол – юность моя». В этот день в библиотеке собрались те, чья молодость прошла в рядах ВЛКСМ и подрастающее поколение.

Библиотекарь рассказала присутствующим об истории образования Комсомола и роли этой организации, об участии в ударных молодежных стройках и героизме комсомольцев в годы ВОВ и что именно за эти заслуги ВЛКСМ был награжден шестью орденами.

Помимо этого гости мероприятия познакомились в книжной выставке «Комсомол – ты в моей памяти» на которой также можно было познакомиться со всей информацией о Ленинском Комсомоле.

Также гости быстро и с большим удовольствием отвечали на вопросы викторины «Что такое Комсомол?» и конечно не обошлось без песен посвященных этому движению.

Люди старшего поколения, те кто состоял в ВЛКСМ поделились воспоминаниями и знаниями, о том как все это происходило в их молодости.

